
Referat af bestyrelsesmødet i Autismeforeningen Kreds 
Storstrøm den 13.1.2016 hos Line i Nakskov 

Til stede: Sabine, Michael, Line, Bente og Jette. Afbud fra Helene, der var til møde i DH 

Vordingborg 

Pkt. 1 – Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 12.11.2015 

Godkendt med forskellige rettelser og uddybning - Sabine udsender tilrettet referat. 

Pkt. 2 – Opfølgning på sidste møde – arrangementer 

  

Sabine og Michael informerer om generalforsamlingen: 

Line vil gerne fortsætte som suppleant i bestyrelsen og ta’ regnskabet. ☺ 

Bente er klar til at blive ”fuldgyldigt medlem”. Jette havde inden aftenens møde gjort op 

med sig selv ikke at lade sig genvælge ved generalforsamlingen. Den beslutning er 

ændret til at lade sig vælge for et år. 

Sabine udarbejder årsberetning, bistået af Michael. Tanker om at udforme den som et 

debatoplæg i håb om at begejstre vores medlemmer til at engagere sig i foreningens 

arbejde. 

Næstformand i  Autismeforeningen, Peter K. H. Nielsen, der også er ansat i 

Ankestyrelsen, kommer som gæst og fortæller om nyt fra hovedforeningen og hans 

arbejde i Ankestyrelsen. 

Line kan ikke deltage i generalforsamlingen – hun laver kort beretning til regnskabet. 

Michael bestiller lokale + forplejning + ta’r imod ”tilmelding” af hensyn til forplejning. 

Lars Hagens og Lars Kristensen vil gerne fortsætte som revisorer.  

------------------ 

  

Helene informerer om kursus i sociale historier. Planlagt til lørdag d. 2. april kl. 9.00-

13.30 og torsdag d. 14. april kl. 18.00-20.00. Begge datoer er ét samlet kursus. 

 Vi venter med foredrag om seksualitet – jf. pkt. 3. 

Sabine informerer om status på foredrag om angst. Hun kontakter sin eks-svoger på 

Fyn. 

Sabine og Michael informerer om status på annoncer i Autismebladet – næste 

deadline? 



Michael informerer om ny hjemmeside, nyhedsbrev, Facebook. Vi når bredt ud med 

disse tre ”medier”. 

Helenes afbud i dag skyldes et møde i DH Vordingborg. På dette møde overdrager Stella 

Stensgaard en stor del af sit arbejde til Helene, der af Stella er blevet opfordret til at 

være tovholder på Børn og Ungenetværket i DH Vordingborg. Stella flytter til København. 

Pkt. 3 - Visionsdebat 

- Debat om vores nuværende udbud af foredrag og kurser mv. samt vores visioner for 

det videre arbejde. 

- Vil vi være mere politiske i vores DH-arbejde? Skal vi fortsætte som hidtil? Skal vi 

genindkalde til et møde med vores DH-repræsentanter? 

- Ønsker vi en temadag om inklusion? 

Hvad vil vi? Hvad kan vi? 

Hvad forventer medlemmerne af os? 

Sabine kan godt se for sig, at vi bruger vores kræfter på få, men kvalitative aktiviteter – 

eks. fire om året + et socialt arrangement med delvis egenbetaling (ved arr. med 

entré).  

En årlig kavalkade:  

- ét foredrag  

- én interaktion med fagperson 

- ét kursus 

- netværkscaféerne (pt. Vordingborg og Nakskov, de kører sideløbende/autonomt). 

- socialt arrangement 

Sabine foreslår en geografisk kavalkade, så vi finder nye lokaliteter til aktiviteter. 

Maribo +Nykøbing F, Stege + Præstø, Vordingborg, Faxe + Næstved. 

Finde kontaktpersoner i de byer/bypar, der kan hjælpe med logistikken/det praktiske. 

Autisme-Karavanen 

Årets tema 2016: Inklusion 

Arrangementer frem til sommerferien 2016: 

2. marts: Generalforsamling 



2. april: Sociale historier del I 

14. april: Sociale historier del II 

4. juni: Hyggedag for medlemmer i Kalvehave Labyrintpark 

Pkt. 4 – Nyt fra Østmødet 

Projekt Opportunity og Mening og mestring/ ved Mehdi og Linda fra Det Nationale 

Autismecenter. 

Socialrådgivning – sagsbehandling / ved Inge Lov 

Hovedbestyrelsen – Visionsmøde i januar.  

  

Pkt. 5 - Foldere 

Status på indstik til foldere. Ta’r vi på næste møde. Bente og Michael laver udkast til 

indstik. 

Pkt. 6 –Evt. 

Sabine vil gerne høre den øvrige bestyrelses holdning til, hvor politiske vi kan/skal være 

– engagement også i de lokale DH-afdelinger. Bente er interesseret i at knytte en 

kontakt til DH Lolland. Helene er på vej ind i DH Vordingborg. Sabine er medlem i DH 

Faxe. 

  

Pkt. 7 – Dato for næste bestyrelsesmøde 

Onsdag d. 2. marts 2016 Kl. 17.00, altså en time før generalforsamlingen. 

Referat  afsluttet 27/2-2016 

Jette 

 


